

НОВЫЙ ВЗГЛЯД

Еженедельная газета 24 выпуск

... Собственно, мы и не пытались скрывать. Газета наша исповедует Культ Личностей. Мы стараемся давать слово социально значимым фигурам для того, чтобы показать в непривычной роли или необычном контексте.

Только на полосах "Нового Взгляда" можно узнать о музыкальных пристрастиях Владимира Жириновского или мнение Эдуарда Шеварднадзе о нашем телевидении.

Вечно скандальный отец мертвого ныне сов. рок-н-ролла Александр Градский выступает на страницах печати и ТВ-экранах в основном как темпераментный собеседник журналистов, трещащих перед Генем. В нашем же издании он появился на излете зимы ("Взгляд" №5) как автор персонального хит-парада и герой бульварной хроники.

А ныне, в разгар лета, вдруг прорезался у неутомимого музыканта ядовитый, словно чеснок, публицистический дар. Конечно, мы искренне рады, что в этом редком качестве певец-режиссер-композитор выступает именно здесь. И именно сегодня.

Надеемся, никому не придет в голову заподозрить самого Александра Борисовича в парадоксальном заигрывании с теми, кто проповедует "антимасонский" лозунг

"БЕЙ ЖИДОВ, СПАСАЙ РОССИЮ!"

АЛЕКСАНДР ГРАДСКИЙ: ГОЛОС ИЗ ...

Дело было на море. Совершенно случайно я изменил обыкновенному "дикому" отдыху с легкой руки господина Додолева, соблазнившего мою жену горячей водой и сортиром, оказался в академическом пансионе, без каких-либо перспектив в очередной раз пообщаться с народом; разве только скудный элитский рынок обратил на меня внимание, да и то больше этнографическое, словно не вера, что "оно" вот так, запросто, "само" ходит за продуктами.

Давно известно, что море (а балкон моей комнаты нависает над ним, словно нос корабля) успокаивает человека, а заодно наводит на разные мысли, чаще всего аналитического свойства, которые я и предлагаю вам сегодня, предупреждая, однако, что как легко, при помощи южного ветерка, залетели они в мою голову, создав при этом музыкальную путаницу, так легко и вылетели, оставив лишь скромную надежду, что читатель сохранит их в своей памяти чуть дольше, чем его покорный слуга. Ну, как говорил Ю. Гагарин: "Поехали!" ...твою мать.

"Преступно не менять с течением времени своих убеждений". Эта цитата преследует меня все последнее время; то есть не меньше, дескать, их — преступник. Во как!

И то правда, этих, не изменивших себе, — единицы, чаще всего, это обыкновенные люди, работающие на макаронной фабрике или починаящие примуса, или включившие световые приборы на киноплощадках, которые проложат свое "грязное", то есть связанное с физическим трудом дело, и только. Одна надежда теплит их усталые сердца, что наконец дадут им то, на что они давно имеют право, — собственность. Вместо шоковой терапии, вполне русской по своему характеру, они дали бы раз по морде, зато потом тут же умыли и налили стакан, используется нечто садистски-неуважительное типа: словами ногу и танцуют на ней, приговаривая: ну как, еще терпишь?

Ой, терплю, барин, — орет обыватель, ибо при этом в виде анестезии ему показывают (издалека, правда) различные предметы западного быта: шведскую водку за тыщу и китайские дерматинные шлепки за две.

Рядом с работниками совершенно "преступные" ученые, которые вместо того, чтобы свалить на Запад, жить в миллионных виллах, жрать киви и заниматься любимым делом, сидят где-нибудь в мухосранце-42 и куют нашу научную победу за две пары колготок в месяц. "О, Русь!"

Итак, за жабры. Сейчас выдохну. Внимание! Все, что произошло с Россией за XX век, есть разговор международного капитализма против нее (что совершенно нормальное явление). А теперь расшифровка. Да только моя собственная.

Да, заговор. Да, международного капитализма. Но против кого? Да против русского капитализма.

Все на редкость просто, и никакого Канта не требуется, как говаривал Волянд.

Могучая держава, силой и угрозами распространившая сама себя на одну шестую часть мира, обладающая громадным сырьевым и человеческим потенциалом, скрия, как несмазанная телега, с великим трудом начала разворачиваться в сторону мирового порядка. Помимо общезвестных примеров богатства страны: устойчивости рубля, сильного товарного экспорта, несняханного расцвета культурной жизни в начале века, что неверно для России, в ней появились первые, еще робкие признаки нарождающейся, чуть ли не парламентской демократии. К собственным проблемам Запада добавились и эта головная боль. Россия все четче обозначалась как мощный конкурент на общем рынке, обладающий всеми качествами (при условии демократических преобразований) для мирового влияния. Это-то и нельзя было допустить Западу, ибо с его точки зрения (кстати, я считаю, что по-своему Запад был абсолютно прав), Россия надо любым способом вывести из борьбы за мировое господство. Все это вполне объяснимо. Природа человека — конкуренция, но во все века в задачу разумно мыслящих входило придать ей вселикие и хитрые формы в противовес силе империалистической манере, порождающей войны и катаклизмы.

Идея дестабилизировать Россию сформировалась окончательно в 1905 году и укрепилась в сознании западных политиков как двойная стратегия.

Первое: втянуть Россию во внешний конфликт (Япония — Германия), второе: использовать внутренние проблемы и неуверенность первых шагов народолюбивости, создать силу, способную взорвать конкурента изнутри.

Проба пера — революция 1905-07 годов, как ни странно, привела общество к еще большей уверенности в необходимости демократических преобразований, но то, к чему призвал Чехов интеллигентов — болтунов и фразеров — к полезной работе, осталось неуслышанным.

У России был шанс. После февраля 17-го к власти могла прийти подлинная демократия, но амбиции Временного правительства и его нечистоплотность, продолжение им войны (а значит, следование западной стратегии на дестабилизацию России), всеяческие затязки с созывом Учредительного собрания сделали свое: к власти пришла коалиция марксистских партий. Но уже через месяц большевикам стало ясно, что их экстремизм общество добровольно не примет. 25 процентов мест в Учредительном Собрании — это не власть. И большевики, разогнав Учредительное Собрание, совершают истинный переворот, который и был их приходом к управлению страной. Подавляющее большинство мыслящей России приняло Февраль, скрепя сердце, смирилось с Октябрем, надеясь на выборы в Учредительное Собрание, но Март расколол

общество. Стало ясно, что власть узурпирована кучкой мошенников, сумевших наврать народу с три короба и привлечь его на свою сторону. И как следствие раскола — гражданская война и полная победа стратегии Запада, ибо наличие продолжающийся внешней военной конфликт, а внутри страны также война, который нет оправдания и объяснения — русские убивают русских.

Запад, между тем, проводит техническую революцию, перевооружает и развивает экономику, занимая выгодные места на общем рынке. Интервенция носит скорее театральный характер. При первых серьезных военных проблемах западные войска ретируются, оставляя на фронте одну лишь Германию (до поры до времени) и предпочитают активным военным действиям редкие денежные вливания в Белое движение, что подтверждает мою мысль о желании Запада в первую очередь дестабилизировать Россию, а не помочь победе белых.

По окончании гражданской войны Россия в очередной раз удивляет мир. Несмотря на потери в науке, культуре и экономике, отъезд за границу или гибель многих талантливых людей, страна, пусть вокруг нравственных уродов и политических негодяев, но консолидируется и превращается в мировую державу, правда, с идиотской экономикой, консервативной армией и запертой культурой, но... но... и но...

Первые робкие попытки Ленина вернуться в лоно мирового порядка (нап и Бухарин) наталкиваются на противодействие ортодоксов-большевиков, происходит короткая схватка (опять же на руку мировому капитализму), и одна часть общества начинает следить, доносить, а затем и уничтожать другую. Продолжая двойную стратегию и ведя хитрую дипломатическую игру, Запад стремится втянуть Россию в новый военный конфликт. И опять с помощью Германии, ибо после прихода Гитлера к власти Германия — опасный военный и экономический конкурент. Справит два диктаторских режима — советский и германский, выступив впоследствии на стороне ослабленного победой и навязав ему свою политику, есть главная цель международного капитализма на этом этапе. Отсюда все затязки с открытием второго фронта и на редкость робкие военные действия на суше, напоминающие попытку не любящего мяться попрыгать ногой, какова температура воды. Увидевшись, что вода не горячая и ошпаривания не грозит, войска Запада активно вступают в уже выигранную Россией военную кампанию, удачно разделив при этом все выгоды победы.

Последовавшее за этим быстрое восстановление Советским Союзом народного хозяйства, попытка реабилитировать ту, вторую, гонимую ранее часть общества, а значит, консолидировать его и направить к демократии, преобразовать экономику на нормальный лад — все это не входило в планы мирового капитализма, ибо Россия, оставаясь одной из двух военных супердержав, могла приобрести и экономический, и политический вес, снова была бы конкурентом. Отсюда и постоянные заигрывания Запада с коммунистами, его уступки СССР, всяческая (на словах) поддержка диссидентства, а на деле, пожалуй, лишь бойкот Олимпиады в Москве и частичная поддержка моджахедов как ответ на агрессию в Афганистане. Стратегия... И тут появление Горбачева в паре с Ельциным, сумевших в оптимально короткий срок повернуть нас, как слепых котят, к миске с молоком (к рынку, то есть) и дать даже понохнуть и лизнуть его, рынок, то бишь. Вековая мечта Украины о независимости, освобождение от российской диктатура Средней Азии и Кавказа и, я уверен, последующее устремление всех этих регионов, но на добровольной основе, к прочному союзу с Москвой есть достижения, не видеть которые могут только все новые коммунисты и национал-патриоты. Не имея реальных шансов прийти к власти выборным путем, они пытаются втянуть Россию во внутренний конфликт ("наши" против "ненаших") и внешне противостояние, что есть полное повторение и продолжение двойной стратегии западного капитализма, чьими скрытыми агентами они, конечно, не подозревая о том, и являются.

Как часто бывает в таких случаях, вор громче всех орет о вреде воровства, а сексуальный маньяк рядится в одежды блюстителя нравов. Отсюда и лозунги "наших" о западном капитализме и сионизме, кои отравили нашу жизнь, что полностью соответствует действительности, ибо западный капитализм и его политика сами за себя говорят, а сионизм как идея и теория — собрат всех евреев в Израиле, а значит, и обескровить и обесталантировать другие страны, в том числе и Россию, — конечно, для нас, только в другом смысле.

Наоборот, не "Убирайтесь в Израиль" — что есть идея сионизма, а "Евреи, оставайтесь в России" должны орать истинные патриоты. "Убирайтесь в Израиль" — сионистская пропаганда гг. Аннилов и К° есть сионисты, мать их так и развзат.

К слову, один из моих знакомых с характерной внешностью перед эмиграцией намеренно приставился к митингующим около Останкина, а другой "отъезжант" фотографировал его в позе загнанного кролика блант ревушей толпы с антисионистскими лозунгами. Небось, теперь легко получит статус беженца в Нью-Йорке, а это приличная сумма ежемесячно. Да здравствует агент международного сионизма — ленинский Центральный Комитет РКП. Ура!

Кстати, об Останкине. Что есть сегодняшнее Останкино и почти вся "демократическая" и "патриотическая" пресса, как не агенты мирового империализма и сионизма? Постоянное нагнетание трудностей повседневной жизни, противоречи-

вая информация с мест национальных конфликтов, которые подаются как репетиция к общероссийской гражданской войне, повсеместное приучивание людей к мысли, что Союз, то есть государство, развалился, что Россия больше не великая держава, а значит, воспитание комплекса неполноценности, всеяческое разжигание агрессии в обществе есть основные "темы" дня.

Когда же наконец мы победим в себе апокалиптичность? Понятно, что поводов к здоровому оптимизму немного (его-роковлевские фонограммки и суперзвезды с мордами дешевых проституток не в счет), но англичанину, немцу и французу не помешало стать богатыми их национальные черты. Соответственно: чопорность, сентиментальность и прижимистость. Что мы все время носим? Ой, беда! Ой, завтра война! Ой, жрать будет нечего! (А это просто крик души, и чаще всего хая кричащего попросту не влезит в экран).

Да полноте, где же мы не великая держава! Что изменилось-то? Территория практически та же. Армия на месте. Даже лучше стала за счет отборных частей из Германии, Польши, Чехо-Словакии. Размещать вновь прибывших военных негде, с границей никак не разберемся — так это от широкой природы, нашей доброй и тупой души. Ничего, разместим, поставим заборы, хрен проскочит. Культура? Культура в говне, столь же убогая, как и раньше, но есть перспективы роста. Свобода? Но это просто смешной вопрос. Значит, мы еще более великая держава, чем прежде. Да, согласен, власть была одна. Теперь — четыре: Верховный Совет, Президент, Суд и Пресса. Договорятся, разделят сферы влияния, как во всем цивилизованном мире.

Мы сможем. Мы преодолеем. Вот какой основной лейтмотив должен быть. Вместо этого прислужники мировой буржуазии и сионизма, враги русского капитализма — "Останкино" заодно с митингующими вокруг него — призывают нас к конфронтации и дестабилизации, в которой раз с начала века раскалывалось российское общество и выгода его из конкурентной борьбы за мировой рынок, из сферы влияния. Запад до сих пор не оставил идею о втягивании России во внешние споры, но тут мы, слава Богу, уже поумнели. Благодаря сдержанной политике почти улажены конфликты в Приднестровье и Южной Осетии, грозившие перерасти попросту в международную трагедию. Финансы кое-как стабилизируются, рубль, ранее шедший десятку одному украинскому купону, теперь стоит полтора купона. Эстонцы объявили крону в десять раз дороже рубля. Ну-ну, поглядим, что будет через год. Да, многие люди, в особенности пожилые, попали в трудные условия. Глядет безработица, но вместе с ней и пособие по ней. А не так ли работали при Брежнев? Не делали ни хрена, а зарплата, хоть и мизерная, — была. Все то же самое. С одной лишь разницей. Сегодня, если хочешь и есть силы, то можешь заработать. Садись, учи английский, французский, немецкий, компьютер, разгрузай вагоны, бегай курьером, иди в шлюхи, если Бог дал длинные ноги и смазливое лицо, а всего остального не дал, но делай что-нибудь! Воруй, наконец, но знай — это наказуется Законом и обществом. Ничего лучшего мир пока не придумал. Ах, какой кошмар: один доллар — сто тридцать рублей, а один доллар к ста тридцати иенам почему не бесконечно японцев?

Зато последние два месяца я вижу товар в Москве впервые не на складе с заднего "кириллица", а на улице и без проблем. Дорого? Так заработай!

Ребята, Вита Аннилов и компания! Владимир Вольфович, К.Аксючич, Вас дуриет мировой капитал, хочет втянуть нас с Вами в драку, а сам, гад, бабки будет на этой нашей драке зарабатывать. Давайте мириться, не дадим буржуям этот шанс.

А если серьезно: в середине восьмидесятых власть имущим наконец стало ясно, что страна безнадежно отстает в соревновании с Западом и надо менять общественную систему, а то проиграем навсегда, а перемена системы — вещь трудная, процесс (даже пошедший) долгий. Переориентировать столь долго дурчащий народ тяжело, так как подвинуть к свободному труду того, кто привык воровать с общего склада, задача по силам только Российскому уму и Российскому таланту. Да, согласен, новая власть практически та же старая, с привычкой к нечистоплотности, трудно соображающая, запоздало реагирующая, но мы, замечаящие все это, разве не видим того, что об этом все же говорят, и время, когда общественное мнение будет иметь значение, пресса будет доводить президентов до отставки, а взятчиков до самоубийства, не за горами? Разве не достижение то, что можно реально переизбрать власть, ежели она тебе не нравится, организовать забастовку и добиться повышения зарплат и не быть посаженным за это в психушку или тюрьму. Где вы, инженеры с окладом в 120 руб образца 1980-го, не имевшие ни голоса, ни силы воли за себя постоять? Уж не на "Мерседесе" ли вы теперь разъезжаете?

Господа Ельцин, Хасбулатов, Гайдар и их команда, мне кажется, даже не понимают, что в следующий раз их попросту могут не избрать, если введение частной собственности и всеобщая приватизация не будут ими осуществлены в максимально короткий срок. Ну, ладно Б.Н., если у него и есть тщеславие, то я считаю, оно удовлетворено. Он — фигура историческая, но остальные-то куда опосля пойдут? Капитализм-империализм преподавать?

Приверженцы особого пути России, спросили ли Вы наших граждан, хотя ли они этого пути или опять Вы, получив 25 процентов голосов, силой попытаетесь заставить остальных 75 процентов жить по-своему? Неужели Вы не поняли,

что Украина не покорится Вам теперь никогда? Каким же образом Вы с нею справитесь, если даже русские на Украине против особого пути? Не верите? Спросите на референдуме. Но это не ваш стиль. Идея о референдуме против Ельцина подтверждает, что Вы полностью не в курсе дела. Не хочет Вас народ. Но объяснять Вам это — все равно, что говорить насильнику, что его не хочет насилуемая им женщина, одна надежда на некое благородного киногероя, который отшибет насильнику руководящий им орган.

Еще деталь. Кого хочет воспитать из нас Международный валютный фонд? Нищих, радующихся подачке? Зачем нам их миллиарды, все чаще напоминающие кость для собаки, которую показывают ей, наслаждаясь прыжками влево-вправо? Откуда так много западных советников? Чью политику они проводят? Неужто мы сами не понимаем такой простой вещи, как экономика? Да прежде всего она в том, чтобы сохранить ежегодно теряемый урожай. Это те же деньги, только свои и без процентов. Дайте законы о частной собственности и о скорой судебной ответственности за преступления против собственности. Землю — крестьянам, и не в аренду, ведь понятно, что народ не верит правителям (тому есть исторический пример).

Моя земля. Мой завод. Мой огород. Моя гитара. Мои штаны. Это есть закон природы, другого мы пока не знаем, а штаны в аренду вряд ли кто возьмет. Некоторых беспокоит последующая перепродажа земли. Что здесь плохого? Те, кому их участок нужен, будут его обрабатывать, те, кому не нужен — пусть продают, но результат все равно будет тот же — земля будет как-то использована, либо возделана, либо отдана под застройку, то есть под офис, магазин, завод, фабрику, ресторан, пансионат: все вещи, в хозяйстве необходимые. Только идите может предположить, что ВСЯ земля, отданная людям в результате земельной реформы, должна быть обработана и засеяна. Куда же тогда все эти продукты девать? В Эфиопию, что ли? Даже черешню после трех-, четырехкратной перепродажи, пусть дорого, но все равно покупают непосредственно едоки, после чего черешня становится переносимой и все равно идет в дело.

Все же я думаю, правители вовремя поймут и перестроятся как "перестроились" Горбачев, Яковлев и Ельцин, а Шеварднадзе продолжает перестраиваться, боюсь, не запутался бы он сам в себе. Надо ему дать прочесть все его собственные высказывания на разные темы, а то стратегия его перестройки ему самому будет неясна.

Одно ясно: все эти люди не преступники, ибо стараются изменить свои убеждения, разобраться в ситуации и научиться жить праведно. А я так и не научился перестраиваться, а жить не умею и подавно, поему не изменил своим убеждениям, и, следовательно, преступник.

Ничего нет страшного в том, что бывший секретарь комсомольской организации создает диссидентский театр. А бывший первый секретарь ЦК борется с диктатурой, что "правдист" "толкает" на телевизионную свободу слова, а гбэшник — предприниматель, капиталист и политикан одновременно. Не беспокоят и даже веселят та скорость и тот практицизм, с которыми комсомольские серые "тройки" с обязательным синим галстуком были заменены "Карденом" и свистунами из театральны запасников казачьими атрибутами. Не раздражает меня бывший антисоветчик, материалист, плейбой, любитель джаза и фарцовщик, ставший моралистом и славянофилом, ибо давно известны его привычка и талант быть всегда "анти" — что угодно и умный, тонко просчитанный авантюризм.

Очаровательны скорбно страдальческие лица нынешних телегероев, повествующих о тяжелых испытаниях в парижских застенках, нью-йоркских каменоломнях и казематах Мюнхена.

Но плохо, когда человек, надевший дедова Георгия, сидит в одном ряду с идейным последователем того, кто казнил его деда, а христианин выбирается в президиум вместе с представителем партии, изгоняющим и уничижающим христианство.

Одно из двух: либо господин Аксючич, под впечатлением замечательного выступления которого на съезде я находился долгое время, не понимает, что после возможного прихода к власти коалиции его партии и марксистов, последнее его неминуемо повесят (тому есть аналог), либо все они: христиане и демократы, казаки и националисты, патриоты и коммунисты, сионисты и антисемиты — есть не более чем маски, придуманные умелым режиссером, которые будут сброшены по условному сигналу, открыв подлинные лица участников спектакля.

Но пьеса начинается утомлять. Да и мы, зрители, предвидя ее развитие, имеем право свистнуть с заднего ряда и выкрикнуть "халтура!" или "старо!" и перестать покупать билеты. Но эти билеты приобретут новые люди и выйдут на сцену из зрительного зала гораздо скорее, чем предполагает режиссер.

А.Б. ГРАДСКИЙ,
паш собкор в Республике Крым.
Июля 16 сего года. Никитский сад.

